

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИСТСКИЙ ЗА ТРАНСПОРТ



№ 118 (408)

СУББОТА  
26  
октября  
1935 г.

Газета Подитотдела 2-го Эксплоатационного отделения Томской железной дороги

## ЛОЗУНЫ ЦК ВКП(б) К XVIII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ПРОЛЕТАРСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ В СССР

(ОКОНЧАНИЕ, начало смотрите в газете за 24-е октября)

34. Рабочие и работницы, командиры и инженеры! Легкой промышленности! Больше ситца, шелка, сукна, трикотажа, обуви для граждан советской страны! Боритесь за выполнение и перевыполнение плана производства, за полное использование оборудования, за улучшение качества, за разнообразный ассортимент вашей продукции!

35. Привет работникам пищевой промышленности, успешно выполнившим государственный план! За лучшее качество пищевых продуктов! Больше сахара, жиров, масла, рыбы гражданам советской страны!

36. Колхозники и колхозницы! Будем крепить изодня в день колхозный строй! Поднимем отстающие колхозы до уровня передовых! Сделаем все колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными! Поможем честным единоличникам вступить в колхозы! Да здравствует союз рабочих и крестьян, победно строящих социализм!

37. „Сочетание личных интересов колхозников с общественными интересами колхозов—вот где ключ к укреплению колхозов“ (Сталин). Проведем в жизнь При мерный устав сельскохозяйственной артели, добьемся дальнейшего подъема колхозной деревни!

38. Колхозники и колхозницы! Работайте в колхозе честно и берегите колхозное добро,—в этом путь к зажиточной жизни.

39. „Дело животноводства должны взять в свои руки все партия, все наши работники, партийные, беспартийные имена в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первостепенной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая“ (Сталин). Выполним государственный план развития животноводства!

40. Ни одного колхоза без животноводческой тварной фермы! Колхозники и колхозницы! Добьемся высоких удоев, хорошего нагула скота, бережного выращивания молодняка. За подъем социалистического животноводства!

41. Привет колхозам, колхозникам и колхозницам, выполнившим свои обязательства перед рабоче-крестьянским государством!

42. Рабочие и работницы совхозов! Сделаем каждый совхоз ведущим предприятием социалистического земледелия и животноводства! За строгайшую государственную дисциплину работников совхозов!

43. Развернем товарооборот между социалистическим городом и колхозной деревней! Создадим в деревне аппарат цивилизованной кооперативной торговли!

44. Больше товаров широкого потребления! За лучшее качество товаров, за развертывание культурной советской торговли в городе и деревне!

45. Работники и работницы советских магазинов! Воритесь за полное и культурное удовлетворение за просов и потребностей советских граждан, за обилие товаров в магазинах!

46. Социализм означает ликвидацию чилищной нужды и тесноты. Жилищное строительство должно стать передовым участком нашей строительной работы.

47. В капиталистических странах фашизм уничтожает последние остатки буржуазной демократии. В стране советов широко развивается пролетарская демократия. Выполним решения VII всесоюзного съезда советов! Еще крепче связем советы с массами. Да здравствуют советы—органы пролетарской диктатуры, проводники генеральной линии партии!

48. Храните, как зеницу она, от врачей, воров и лодырей общественную социалистическую собственность—основу советского строя!

49. Да здравствует братский союз народов СССР, победно строящих социализм и укрепляющих об

рону великой социалистической родины!

50. Усилим проверку выполнения директив партии и правительства! Сильнее огонь самокритики против бюрократических язв и недостатков аппарата!

51. Через школу массового контроля подготовим из ударников и ударниц надрыв государственных деятелей. Шире дорогу растущим организаторам!

52. Победоносным социалистическим строительством уничтожена основа вековечного угнетения женщин. Да здравствует растущая общественная и производственная активность работниц и колхозниц! За решительное выдвижение ударниц фабрик, заводов и колхозных полей на руиновавшие посты!

53. Привет работникам науки и техники, искусства и литературы, идущим руку об руку с рабочим классом и крестьянством и укрепляющим техническую и культурную мощь социалистической родины!

54. Больше заботы о здоровье трудящихся! Больше внимания делу советского здравоохранения! Беспощадно искореним бюрократизм и безответственность в лечебных учреждениях и в органах здравоохранения! За образцовую работу наших больниц, санаториев, клиник!

55. Советские физкультурники—гордость нашей страны! За здоровое, жизнерадостное поколение, готовое к труду и обороне социалистической родины! За высокое мастерство советских физкультурников! За новые победы советского спорта!

56. Обеспечим воспитание рабоче-крестьянской молодежи в духе коммунизма! Да здравствует комсомольское племя—могучий резерв и надежный помощник большевистской партии!

57. Пионеры и школьники! Овладевайте основами наук! Укрепляйте дисциплину в школе! Будьте готовы продолжать и завершать великое дело Ленина! Да здравствуют наши советские дети!

58. Рабочие, колхозники, учителя и комсомольцы! Окружим заботой советскую школу. За коммунистическое воспитание наших детей! Вырастим достойную смену!

59. Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы, трудящиеся Советского Союза! Теснее сплотим ряды вокруг партии Ленина! Вперед, на борьбу за генеральную линию партии! Вперед, за победу коммунизма!

60. „...Революционная бдительность является тем самым качеством, которое особенно необходимо теперь большевикам“ (Сталин). Безжалостно раздавим двурушников и трижды презренных наименований буржуазии из подонков бывшей зиновьевско-троцкистской своры! Выше знамя ленинско-сталинской непримиримости во всем врагам ленинизма!

61. Трудящиеся страны советов! Озлобленные остатки умирающего классового врага пытаются подорвать дело социализма. Искореним последней буржуазии! Долой благодушие и ропота! Будем всегда и везде бдительными!

62. Сделаем историю партии Ленина достоянием каждого коммуниста, каждого комсомольца, каждого борца за социализм. На съите борьбы партии с врагами партии еще крепче заняли нашу молодежь! За идейную вооруженность каждого коммуниста теорией Маркса, Энгельса, Ленина!

63. Да здравствует Всесоюзная коммунистическая партия большевиков—богдь и организатор победоносного строительства социализма!

64. Да здравствует Коминтерн—штаб всемирной пролетарской революции! Привет рулевому Коминтерна—товарищу Димитрову!

65. Да здравствует великое, непобедимое знамя Маркса, Энгельса, Ленина! Да здравствует ленинизм! ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ ВСЕСОЮЗНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (БОЛЬШЕВИКОВ).

## ИЗВЕЩЕНИЕ

28 октября, в 4 часа дня, в помещении клуба им. Ленина (зал заседаний) созывается пленум Тайгинского Райкома ВКП(б) с участием секретарей парткомов и партторгов первичных парторганизаций, города, транспорта и села.

Явка всех членов и кандидатов пленума, секретарей парткомов и партторгов обязательна.

РК ВКП(б)

## 52 километра в час технической скорости показал комсомолец Клементьев

С каждым днем в дело Тайга ширится маршрутное соревнование. Растут ряды машинистов выполняющих заданные измерители. Если в сентябре месяце было заключено 166 договоров на один поездку, то за 15 дней октября уже 154 поезда проведено с заключением договоров на соревнование. Ежедневно выявляются лучшие люди, перевыполняющие нормы скоростей, установленные новым графиком.

11 октября, комсомолец машинист паров. № 708-59 тов. Клементьев следуя с поездом № 705 в Белогорске показал техническую скорость 30,44 километра при норме 26,55 километра

Он же 13 октября, следуя в Марийск с поездом № 712, при подъеме весе 1250 тонн, достиг умелым ведением поезда, технической скорости 32,86 километра при норме 31,5 км, заняв таким образом, первенство по депо, побив рекорд установленный машинистом Олапкиным.

12 октября, машинист Бойков, соревнуясь с машинистом Чистяковым, на плече Тайга—Марийск с поездом № 506 добился технической скорости 40 километров в час, при норме 34 километра, на обратном пути он добился скорости 42,5 км. в час при норме 30,76 км.

Машинист Спрайсле, соревнуясь с машинистом Чуенко, вел поезд скорость 35,5 км.

Машинист Кожемяченко, заключив договор с машинистом Петояло, 12 сентября вел поезд весом 1180 тонн с технической скоростью 36,1 км. в час.

Машинист Чуенко 15 октября вел поезд со скоростью 36,1 км. в час.

Михальцев Никитин.



## Судебный процесс о крушениях на станции Тихонова Пустынь, Западной жел. дороги

Наш Народный комиссар товарищ Л. М. Каганович требует от командиров транспорта прежде всего правдивости. Этого требования ряд командиров нашей дороги не выполняет. Старая привычка обмануть, втереть очки процветает еще на дороге. И надо сказать, что с этим злом мы не проводим достаточно серьезной борьбы. Контроль поставлен недостаточно. Ревизорский аппарат работает очень плохо. Расследование многих крушений и аварий растягивается и в результате дела за давностью забываются.

Обучение машинистов у нас поставлено плохо. Машинистов не учат, как надо водить поезда, чтобы не было разрывов. Нет большевистской борьбы с теми машинистами, которые эти обрывы делают, которые едут по-ухарски.

Надо сказать, что сейчас, когда на транспорт пришел лучший ученик и соратник нашего великого Сталина товарищ Каганович, начальник дороги в своей работе имеет исключительную уверенность. Но нам на Западной еще не удалось эту уверенность и твердость передать не только всему нашему и среднему командному составу, но и многим командирам, которые работают рядом с нами, наша работа со средним командным составом находится еще в зачаточном состоянии.

Необходимо также сказать здесь Верховному суду, что аппарат управления дороги не находится на уровне задач, поставленных перед ним. Управление дороги не заметило, что на некоторых станциях стрелочное хозяйство фактически развалено. Прямое потворствование враждебным элементам проявляется и в аппарате управления.

Бывший помощник начальника станции Тихонова-Пустынь Ворона, известный уже суду, как человек, который осужден на два с половиной года, получил в управлении дороги справку о том, что он освобожден от службы по собственному желанию. Этот документ ему выдали начальник группы кадров

службы эксплуатации Аничин и заместитель начальника этой службы Нуцюруба.

Московское отделение — головное отделение нашей дороги — должно было бы быть образцовым отделением по своей работе. Между тем Московское отделение является далеко не лучшим отделением на дороге, а по числу аварий оно было самым худшим. Сейчас почти ежедневно в парке Московского отделения имеется 850—1000 лишних вагонов. Отделение работает исключительно нечетко. Отнести целиком и полностью вину

зов дороги, укрепить социальную дисциплину и добиться стопроцентного выполнения графика

Председатель: — Скажите, свидетель Жуков, следующее. Мы здесь допрашивали ряд работников дороги и от вас слышали, что весной были некоторые достижения, а потом это упустили, как буквально выразились. Раз упустили достижения, то пошло ухудшение, как мы и видим на примере станции Тихонова-Пустынь и всего Московского отделения. Расскажите, почему упустили?

Из опроса свидетелей выяснилось также, что вы издали приказ Наркома путей сообщения о крушениях, полагая, будто этот приказ предлагает никого не судить и не наказывать, а только уговаривать. Как это произошло и почему это допущено?

Жуков: — Успокоение имело место и произошло оно тогда, когда поднялась погрузка. Мы начали грузить 110, 113, 115 процентов плана. Резко стали снижаться простоты: вместо 14 часов в апреле они достигли 10,7 часа. Это вскружило многим командирам головы. А от головокружения до прорыва — один шаг.

Тов. Сегал: — В своих обяснениях, когда вы говорили относительно борьбы с крушениями и авариями и относительно их роста, вы заявили, что главным образом идет рост числа крушений и аварий по второй категории?

Жуков: — Количественный рост главным образом по второй категории.

Сегал: — Я этот вопрос задаю вот почему: есть много железнодорожников, которые думают, что авария второй категории — это пустаки, на которые не стоит обращать внимания. Я вас поэтому прошу рассказать, что представляют собой аварии второй категории, что под ними подразумевается?

Жуков: — Я понимаю вопрос так: какая разница между аварией первой и второй категории? Если убыток выше трехсот рублей, то мы считаем это аварией первой категории, если же ниже

трехсот рублей, скажем 299, это уже считается аварией второй категории.

Сегал: — А правильно ли вообще исчислять тяжесть крушения или аварии только тем количеством рублей, которые являются непосредственным убытком от повреждения подвижного состава?

Жуков: — Так можно считать только для самоуспокоения. На самом деле всякое крушение вызывает перерыв в движении, затрату большого количества рабочей силы, простой паровозов, простой подвижного состава, громадные убытки вследствие недоставки грузов, наконец, перебои в доставке грузов, причиняющие ущерб интересам страны. Поэтомувести убытки от аварий только к стоимости поврежденного подвижного состава — это значит извлечь действительное положение вещей.

Сегал: — В приказе Наркома говорится, что каждое крушение нужно рассматривать, как поражение воинской части в бою, что надо немедленно разобрать и устраниить причины, вызвавшие крушение. Скажите, как обстоит у вас на дороге дело с разбором и устранением причин, вызвавших аварии?

Жуков: — Расследование причин аварий производится плохо. Обычно у нас все случаи аварий расследуют одни путейцы и в результате получается много неточностей. Это дело надо уточнить, чтобы не давать путейцам замазывать собственные дефекты.

Сегал: — Когда сняли Ворону с должности начальника станции второго класса? Разве вы, как начальник дороги, не знали, куда его назначают?

Жуков: — Его сняли и он долгое время был без работы. После этого начальник эксплуатации разговаривал со мной о том, куда деть Ворону. Мне предложили и я дал согласие направить его для работы в качестве заместителя начальника станции Тихонова-Пустынь. Кроме случая с вы

пивкой я ничего больше плохого о нем не знал и не возражал против того, чтобы начальник эксплуатации его перевел на должность заместителя начальника станции второго или третьего класса.

Сегал: — Значит, вы не знали о том, что он наделал на станции Хутор Михайловский целый ряд безобразий?

Жуков: — Я знал, что он пришел выпить пиво.

Сегал: — Суд признал что он совершил уголовное преступление. Верховный суд утвердил постановление суда и Ворона сейчас отбывает наказание. Как же это получилось, что человек, совершивший преступление, оказался переведенным на другую работу? Вы объясняете это тем, что об этом не знали. А вот те, которые выдали справку о том, что он ушел по собственному желанию, знали, что он осужден.

Жуков: — Прекрасно знали.

Сегал: — Как же называть такого рода действия работников аппарата управления Западной дороги, которые, зная, что человек осужден за уголовное преступление и должен сидеть в тюрьме, дают ему справку о том, что он освобожден по собственному желанию. (Продолжение отчета в следующем номере).

Врио. редактора  
А. КРАВЧЕНКО

1905 — 27  
октября 1935

30 лет исполняется 27 октября со времени революционной забастовки в депо Тайга, проходившей под непосредственным руководством Сергея Мироновича Кирова.

Редакции газеты "За большевистский транспорт" и "Деповской большевик" в день тридцатой годовщины проводят вечер воспоминаний участников данной забастовки.

Просьба ко всем бывшим участникам забастовки прибыть в редакцию "ЗБТ" 27 октября к 6 часам вечера.

Редакции.